

## «Влияние природы на духовное развитие ребёнка»

Познание ребёнком природы затрагивает не только область ума, но и область нравственных чувств. Поэтому. Сообщая детям знания о животном и растительном мире, взрослые одновременно сообщают и правила поведения в природной среде. Правила передаются и в конкретной жизненной ситуации, при помощи объяснения матери или отца, и в результате влияния художественной литературы. Хорошо, когда в доме часто звучат стихи о природе, а вечерами дети вместе с родителями рассматривают репродукции картин известных художников, сами придумывают незатейливые стишки и песенки о природе. Хорошо, когда в семье бережно хранятся рисунки о природе. В специальную тетрадь записываются рассказы ребёнка о том, что они видели на прогулке. Есть в семье книжки-картинки «По грибы», «Что случилось в лесу под Новый год», «Как мы нашли котёнка» и др. – результат совместного творчества родителей и ребёнка.

Полезно в доме иметь кого-нибудь из животных: собаку, кошку, рыбок и др. Родители являются для детей примером заботливого, внимательного отношения к животным, объясняют им зависимость благополучия животного от выполнения ребёнком поручения по уходу за ним.